

## РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу студентки 6 курса  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»

направление «Медицина»

Лобановой Полины Сергеевны

на тему: «Клинико-лабораторная характеристика онкологических заболеваний  
у ВИЧ-инфицированных пациентов».

Выпускная квалификационная работа Лобановой П.С. затрагивает одну из важных и актуальных проблем в клинике инфекционных болезней. Ежегодно в СПб ГБУЗ Клиническая инфекционная больница им. С.П.Боткина госпитализируются ВИЧ-инфицированные пациенты, у которых выявляются как СПИД-ассоциированные опухоли, так и другие онкологические заболевания. Своевременная диагностика и назначение терапии существенно влияют на прогноз заболевания.

Работа основана на анализе историй болезни пациентов с диагнозом ВИЧ-инфекция и подтвержденным онкологическим заболеванием, в контрольную группу вошли ВИЧ-инфицированные без онкологического анамнеза. Следует отметить, что изучена тяжелая группа пациентов. Однако в тексте работы нет клинического описания исследованных пациентов: особенностей анамнеза возникающих онкологических заболеваний, жалоб пациентов, наличия и частоты СПИД-ассоциированных инфекционных заболеваний.. Данные об особенностях эпидемиологического анамнеза ВИЧ-инфекции, сроках и схемах проводимой АРВТ очень скудны.

В целом, дипломная работа построена по традиционной схеме. Во введении обоснована актуальность изучаемого вопроса, поставлена цель и определены задачи. В первой главе приведён литературный обзор, затем во второй главе дается характеристика материалов и методов, приводится характеристика изучаемых пациентов, освещаются лабораторные методы исследования, указаны способы статистической обработки полученных данных. В третьей главе описаны результаты работы. Рассмотрена структура онкологических заболеваний у ВИЧ-инфицированных пациентов в 2017 году, зависимость количества CD4+ Т-лимфоцитов и ВН, а также клинических и лабораторных показателей с наличием онкологической патологии. Отмечена зависимость приема АРВТ и развития злокачественных образований. Построение 3 главы (Результаты) непоследовательно, нелогично. Создается впечатление, что автор не смог качественно проанализировать собранные данные, обдумать ход изложения результатов, установить закономерности.

Работа оформлена в соответствии с установленными требованиями, в список литературы входят 32 источника, в том числе и англоязычная литература.

Работа имеет четкую структуру, написана грамотным языком, однако присутствуют стилистические ошибки, опечатки, в некоторых местах нарушена логика повествования. В оформлении литературного обзора, выполненного довольно качественно, использованы таблицы, графики и рисунки. Однако в исследовательской части работы не хватает иллюстративного материала. Увеличение наглядности материала сделало бы работу более

удобной для восприятия. Статистический анализ проведен поверхностно. Выводы соответствуют поставленным задачам, но раскрыты не полностью.

Таким образом, автор провела определенную работу при подготовке ВКР, однако работа незакончена и имеет ряд серьезных недостатков. Тем не менее, выпускная квалификационная работа Лобановой П.С. заслуживает положительной оценки, а студентка присвоения квалификации «дипломированный специалист».

Рецензент

доцент кафедры инфекционных болезней  
ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И.Мечникова, к.м.н.



Романова Е.С.  
«28» мая 2018 года

